

◆ ВТОРОЙ РАЗЪ. Въ маѣ прошлаго года на страницахъ Епарх. Вѣдомостей я напечаталъ открытое письмо къ духовесству нашей епархіи, въ которомъ говорилъ о необходимости отрыть *кассу братской взаимопомощи на случай пожара.*

Письмо это не имѣло никакого успѣха—на него я не получилъ въ отвѣтъ ни одной печатной или писанной строчки. Виновать тутъ, конечно, я тѣмъ, что не сумѣлъ возбудить интересъ къ данному дѣлу... Но, г. г., тутъ дѣло не въ моемъ умѣніи заинтересовать, а дѣло въ дѣлѣ. Вопросъ этотъ настолько близко касается каждого изъ нась отдельно и всѣхъ вообще, что способности автора, возбудившаго этотъ вопросъ, тутъ не причемъ.

Пожаръ висить надъ головою каждого изъ нась. Противъ него мы, сельскіе жители, буквально беззащитны.

Хорошо еще, если пожаръ начнется гдѣ нибудь далеко—домовъ за тридцать или сорокъ, тогда успѣшь хотя что нибудь вытащить, а если загорится сосѣдъ, то будешь говорить спасибо, если самъ уйдешь цѣлымъ и успѣшь выхватить изъ огня ребять!

Этотъ „дамокловъ мечъ“ каждому очевиденъ и какъ бы, кажется, ему не быть интереснымъ?.. Прошлый разъ я рассказывалъ, что только случай спасъ меня отъ пожара, а теперь для иллюстраціи разкажу о томъ, какъ случай не спасъ отъ пожара ни меня, а причтъ сосѣдней Пѣтуховской церкви.

На пятый день Св. Пасхи пьяная компанія картежничала подъ соломенной крышей дворового павѣса. Кто то изъ нихъ куря заронилъ. Черезъ два часа отъ 23 домовъ остались однѣ головни. Въ томъ числѣ сгорѣлъ домъ псаломщика и весь пристрой у дома священника.

Домъ священника отстояли и имущество вытаскали, но нашлись такие люди, совѣсть которыхъ позволила растащить то, что удалось выхватить изъ огня. Для полноты картины необходимо сказать, кто были пострадавшіе. Поэтому, извиняясь, я назову ихъ. Пострадавшій священникъ — это о. И. П. Покровскій—тотъ самый „Макаръ, на котораго всѣ шишки валятся“. Кто его хотя немного знаетъ, тотъ еспомнить, что этому человѣку лѣтъ семнадцать пришлось прожить съ болѣй, нервной до полной невмѣняемости, женой, которую нужно было безъ конца возить по докторамъ, лечить, успокаивать... Платить докторамъ, выписывать доргія лекарства, примѣнять различные способы лечения.. На все это доставать денегъ, лѣзти въ неоплатные долги, унижаться предъ кредиторами... Въ результатѣ похоронить несчастную, изстрадавшуюся и измучившую его жену.

Похоронилъ и остался съ шестью человѣками дѣтей па шеѣ.

Тутъ подоспѣла судебная волокита, которая то медленно тянула изъ него жилы, то вздымала на дыбу. Пережилъ и это-теперь нужно пережить пожаръ, пожравшій и тѣ крохи, которыя онъ имѣлъ.

Отнесется ли о. Иванъ со своимъ обычнымъ балагурствомъ къ этой бѣдѣ, или она будетъ той каплей, которая переполнить и безъ того полную до краевъ чашу,—покажетъ будущее ..

Для меня же несомнѣнно только то, что наша братская взаимопомощь (не милостыня) ему была бы далеко не лишняя.

Другой изъ пострадавшихъ-псаломщикъ А. Ф. Поповъ-одинъ изъ тѣхъ капиталистовъ, послѣ смерти которыхъ остается имѣніе цѣною рублей въ 25—100 и человѣкъ шесть прямыхъ, несомнѣнныхъ наследниковъ-по нисходящей линіи родства.

Говорить ли насколько дорога была бы ему наша братская помощь?

Священникъ Павелъ Александровъ.